



办好办实民生实事

赖敏委员

解决看病难看病贵问题

“现如今,医保已经全民覆盖化,老百姓患病后治疗产生的费用一部分由医保基金支付,一部分需自费,但在这种情况下,仍有不少患者觉得看病难、看病贵。”赖敏委员说,目前我们的医保基金只能保基本,地方财政还应加大对公立医院补贴力度,让公立医疗机构得以良性运转,从根本上解决老百姓看病难、看病贵的问题。

赖敏说,2017年—2019年,公立医疗机构“以药养医”和“以耗养医”格局被打破,这意味着医院的药品和耗材以零差价销售给患者。公

立医疗机构的这两部分合理收入补偿一部分来自于财政补贴,另一部分来自医疗服务项目收费。公立医疗机构降低了大型检查等项目价格,同时也提高了部分体现医务人员劳务价值的诊疗项目价格,基本保证患者整体费用负担不增加。由“以药养医、以耗养医”转变为“以技养医”。她建议,地方财政应该加大对公立医疗机构的补贴幅度,同时,医疗机构要加强内部规范管理,相关监管部门加强检查力度,多方举措,才能进一步减轻患者看病负担。

(记者鲁芳)

甘亚平委员

着重培养乡村医师队伍

甘亚平委员说,乡村医师作为中国医师队伍中的一个特殊群体,普遍存在年龄结构老化、医生队伍减少、专业技术水平落后、收入低、收入来源窄等问题。我市虽制定了“一村一名大学生村医”培养规划,但挖掘利用已有乡村医师资源

十分重要。

甘亚平建议,定期组织乡村医师到高校、大医院学习实操,提升能力;城区医院医师团队下沉,开展巡回医疗和指导工作;在校医学生一对一联合乡村医师学习交流。

(记者徐浪)

杜文丽、蔡天晶代表

破解乡村医生流失困境

杜文丽代表建议,政府加大对乡镇卫生院支持力度,加强资金投入,改善乡镇卫生院医疗硬件设备;上级医院派专家多到乡镇卫生院开展培训指导工作,加大对乡村医生队伍的培养,破解乡村医生流失困境;政府加大公共财政兜底保障力度,扎实开展严重精神障碍患者服

务管理和救治救助工作;加大卫生保健宣传力度,纠正农村群众“重治轻防”思想。

蔡天晶代表建议,加大对县域医共体牵头单位的帮扶力度,为其设备、基建、人才培养提供政策、资金支持。

(记者杜培清)



毛晓光代表建议,建立农村安全饮水补贴机制,给予群众饮水初装费等相关补贴,让广大群众共享发展成果。

郑光勇委员

提升基层医疗卫生水平

郑光勇委员建议,推进社区、乡镇医疗卫生机构建设,全面提升基层医疗卫生水平。

此前,郑光勇作了调研,认为基层医疗卫生机构存在“五缺”:缺钱,医疗机构财政保障只有30%;缺人,乡镇、社区医院招不进本科以上专业医疗人才;缺房,社区卫生服务站有自有产权的少;缺保障,医护人员社保费很多都没交,退休没有保障;缺动力,激励机制不健全,缺乏容错纠错机制。

(记者葛利利)

议:一是全额预算,各级政府投入财力共同保障基层医疗机构经费问题;二是借鉴外地的好做法,实行收支两条线管理,激发医护人员工作积极性;三是留住人才,实行本地人才策略,扩大基层医院用人权限,提高基层医护人员待遇;四是落实关于小区公共用房无偿移交部门的措施,解决社区卫生服务站用房困难问题;五是建立健全容错纠错机制,优化考评机制,激励医护人员干事创业。

(记者葛利利)

刘传华委员

老旧小区进行适老化改造

刘传华委员认为,考虑到老人的免疫机能降低、肢体灵活性变差、视觉下降、心里孤单等生理特点,老旧小区的改造应该达到生态化、无障碍、易识别、可交往休憩等要求,因此应重点关注绿化环境、道路环境、场地环境、设施配套等四个方面的适老化改造。

刘传华建议,对我市老旧小区房屋本体改造,包括房屋结构加固,屋面、外墙防水、保温隔热改造,外门窗改造,公共照明系统改造,补建门禁及访客对讲系统等,对没有配备电梯的老旧小区加建外挂电梯,方便老人上下楼。为方便老年人的生活起居,还应从增加老年人住宅

内的活动空间,在老年人居住的卧室里为老年人提供安全舒适的休息空间,在老年人居住的客厅为老年人提供出入便捷的通行空间等方面进行适老化改造。

刘传华认为,对老旧小区进行适老化改造,是解决老年人居家养老问题的重要途径。这不仅需要设计师在改造过程中充分考虑到广大老年人的实际养老需求,更需要政府相关政策法规的推动和引导,力争为老年人提供安全、舒适的居住环境,真正实现老有所养、老有所为、老有所乐的奋斗目标。

(记者徐浪)

匡烨委员

创文需你我共建

匡烨委员建议,文明城市创建工作,在发挥党员干部带头作用的同时,要广泛发动社会各界积极参与。

匡烨委员说,要广泛宣传“创建靠民、创建为民、创建惠民”的理念,引导社会力量共建共享;要充分调动社会志愿者的积极性,参与文明劝导、清洁城市等活动。要建

立长效机制,集中资金,对一个个基础建设难题,进行各个击破。同时,硬件设施完善要有步骤、有规划,逐年改变。

匡烨委员还建议,相关部门要发挥职能作用,社区管理机制要在文明创建中建立起来,形成完善的城市管理体系,持续有效地推动文明城市创建。

(记者葛利利)

陈蕾代表

规范城市农贸市场

陈蕾代表表示,目前,温泉和永安城区共有9大农贸市场,温泉城区6个,永安城区3个。这些菜市场大多建成于上世纪八、九十年代,整体规模较小,布局不尽合理;配套设施落后,车辆停放难;“脏、乱、差、臭、破、烂、旧、危”等现象较为突出;经营管理手段落后,安全隐患较大;农产品质量安全追溯机制不健全。

(记者陈志茹)

场建设规划。城市农贸市场的建设应建立以批发市场为龙头、以中心市场为骨干、以社区市场为基础的市场网络体系,以方便各方群众购物与集散。温泉和永安城区至少要有5个面积超过10000m²(包括停车场)的农贸市场。其中温泉城区2个,永安城区2个,永安至温泉城区中间1个,其他小型农贸市场也要合理选点,做到便民惠民。